

為照明前程聚焦

# 成貫企業喬遷新廠

圖、文 ◎ 張哲文

**以** 生產 LED 車燈為主的成貫企業有限公司，於 1983 年在彰化縣秀水鄉成立，早期是以工業設計為基礎，主產品為高精密度的定時開關，之後轉型為開發生產 LED 燈具，經營策略是以品質、設計技術為導向，十幾年來已在歐美外銷市場奠定良好口碑，由於訂單業務大量成長，於兩年前計畫擴廠，在維持永續經營的方針下，乃決定擇址新建廠房，今年 9 月 18 日，位於秀水鄉安西村平安路 75 號、佔地 702 坪的新廠房順利落成，為成貫企業開啟新的里程碑。

成貫董事長林慶義，許多老夥伴都以林老師來稱呼他，因為在未成立成貫之前他在國小當老師，教音樂、自然科學，文武精通的他交友甚廣，基於深厚的人脈關係，退休後便成立成貫企業有限公司，以奮進不懈的精神，繼續開創人生事業的第二春。

在經營工業設計將近十年中，與自行車業界人士頻繁交流，林董事長睿智的思維看好自行車市場的潛力，於是 13 年前逐步轉型為製造 LED 燈具，這在當時各界對於 LED 的專業技術尚未成熟下，是一項極大之挑戰，如今，白光 LED 已經問世，產品也由警示尾燈轉為前照明燈為主。

## 新環境是永續經營的延伸

遷移新廠房的好處，就是只要事前做良好的規劃，就容易改善以往作業或管理上的缺點，新廠房內除了組裝線、產料、



▲以永續經營為目標的成貫董事長林慶義。

倉儲各區間隔分明外，消防、空調、無塵室等相關設施與標示均依規定落實設置，林董事長亦非常體恤員工辛勞，還特別增設男女員工寢室，以讓夜間加班的員工或午休時刻能舒適地補充精神體力。

在考慮擴廠計劃之時，也曾有許多朋友建議到大陸設廠，但在林董事長審慎評估之後，決定現階段仍以根留台灣為主要考量，以鞏固往後對外發展之基礎根本，因此新廠房的規劃設計，都是朝永續經營的方向在走，對未來的擴建或供應商的增加，都已預留空間。

走進廠房，與一般生產工廠的印象不同，沒有高分貝的吵雜噪音，也沒有各種大型機械陳列運作，生產線以組立及包裝作業為主，零配件大部分都委外代工代料，董事長特助林景舒小姐說：「這是礙於先前場地、財力及人力的不足，況且台灣的專業分工已非常精細，不需要每件事都自己做，自己做的品質不一定會比較好。多付出些成本讓子工廠代工反而可以省掉許

多設備及硬體投資金。新廠房興建完成後，製程從材料到成品，將可逐步整合。」

至於如何管控品質？多方培養長期代工廠是成貫的穩固策略，產品都是經由成貫研發設計再委外製造，並適時授與代工廠相關技術，所以他們幾乎是與成貫一起成長的，多年配合下來，對於彼此的需求都有一定程度的信任與了解，這是十幾年來累積的合作經驗，在正常狀況下，接單後三週即可出貨，並可以控制到完全零庫存之目標。

### 精心研發設計 為客戶打造獨特性的市場

新廠房啓用之後，依現有之設備、人力資源，產能至少可以提升兩倍，目前約95%的產品供應外銷市場，並開創自有品牌Infini；問及未來發展方向，林特助表示，未來成貫將更積極投入研發、製造，

加強拓展自有品牌為目標；計畫中的市場藍圖需要作更多的研發投資，全力提升產品定位，與一般產品作區隔，以避免價格競爭；成貫十幾年來的經驗與基礎，一直都是在朝這個方向做。更值得一提的是，為讓研發技術更加精進，成貫企業早已不惜重資自設一套符合ARTC標準的配光室測光儀，俾使產品持續以更精緻化的品質、技術做為服務導向，期能漸漸邁向為客戶量身訂做(ODM)之市場。

此外，技術單位也致力於跨業界之產品設計，例如登山燈、手電筒等，今年開發成功的鋁合金外殼車燈，其設計輕巧便利，可直接當手電筒使用，榮獲今年日本G-MARK設計獎，就是一個成功案例。

近來，高亮度LED燈已普遍運用在生活上，相信穩健、務實的成貫，在喬遷新廠後，又將開創照明燈具的另一新頁。 ■



▲新廠房外觀全景。



▲廠房一景。



▲緊急沖身洗眼器設備。



▲自設的配光室與測光儀。



▲成貫企業自行設計、生產的LED自行車燈。